

市十七届人大五次会议举行预备会议

本报讯(记者 郑玉倩)9月24日下午,市十七届人大五次会议举行预备会议。市人大常委会主任王安顺主持会议,副主任刘广民、李燕、赵立群、王维峰、李勇,秘书长崔锋在主席台就座。

王安顺在主持会议时说,根据市十七届人大常委会第三十五次会议的决定,市十七届人大五次会议将于9月24日下午4:00开幕。

市十七届人大四次会议以来,市人大代表因工作调动、辞职等原因出

缺12名。根据相关规定,有关县(市、区)代表团于本次人代会召开之前,依法补选市十七届人大代表4名。市人大常委会代表资格审查委员会对补选代表的代表资格进行了审查,4名市人大代表的补选符合法律规定,代表资格有效。目前,徐州市第十七届人民代表大会实有代表572名。

预备会上,与会代表表决通过了本次大会的议程、主席团和秘书长名单。主席团由52人组成,刘广民任秘书长。

市十七届人大五次会议主席团举行第一次会议

本报讯(记者 郑玉倩)9月24日下午,市十七届人大五次会议主席团举行第一次会议。市人大常委会副主任刘广民主持会议。

会议推选宋乐伟、王安顺、刘广民、李燕、赵立群、王维峰、李勇、崔锋为大会主席团常务主席。

会议通过了本次大会日程。市十七届人大五次会议于9月24日开幕,

9月25日闭幕。会议推选宋乐伟、王安顺、刘广民、李燕、赵立群、王维峰、李勇、崔锋为大会执行主席。

会议决定崔锋、鲍斌、吴建兴、魏国、蒋新生、张民、洪海涛为大会副秘书长。

会议通过了大会选举办法(草案),决定提交大会第一次全体会议进行审议。

市十七届人大五次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 郑玉倩)9月24日下午,市十七届人大五次会议主席团举行第二次会议。大会主席团常务主席宋乐伟、王安顺、刘广民、李燕、赵立群、王维峰、李勇、崔锋及主席团其他成员出席会议。李燕主持会议。

会议听取了市委常委、组织部部长

薛强关于徐州市人民政府市长候选人建议名单的说明。

会议表决通过了徐州市人民政府市长候选人建议名单,决定提交全体代表酝酿讨论。

会议确定代表二十人以上联合提名徐州市人民政府市长候选人的截止时间。

徐州市第十七届人民代表大会第五次会议议程

(2025年9月24日徐州市第十七届人民代表大会第五次会议预备会议通过)

选举徐州市人民政府市长

徐州市第十七届人民代表大会第五次会议主席团和秘书长名单

(2025年9月24日徐州市第十七届人民代表大会第五次会议预备会议通过)

主席团(共52人,按姓氏笔画为序排列)

丁广州	丁继存	马芳(女)	马照明	王伟	王强
王子华(女)	王中华	王先正	王安顺	王安顺	王希龙
王维峰	毛孝泉	邓晨	卢波	刘伟	刘广民
刘林青	刘忠达	刘建吉	许永斌	许建明	孙文华
孙彭生	李胜	李勇	李燕(女)	李志国	李荣启
吴卫东	宋乐伟	张建军	沈峻峰	陈婕(女)	陈晓钟
果光	罗德清	周汝光	房斌	孟炳华	赵立群
秦文伟	秦玉锦(女)	高媛(女)	高建民	龚维芳(女)	崔锋
韩冬梅(女)	薛永	薛强	戴敏捷		
秘书长	刘广民				

徐州市第十七届人民代表大会第五次会议主席团常务主席名单

(2025年9月24日徐州市第十七届人民代表大会第五次会议主席团第一次会议推选)

宋乐伟 王安顺 刘广民 李燕(女) 赵立群 王维峰 李勇 崔锋

徐州市第十七届人民代表大会第五次会议副秘书长名单

(2025年9月24日徐州市第十七届人民代表大会第五次会议主席团第一次会议通过)

崔锋 鲍斌 吴建兴 魏国 蒋新生 张民 洪海涛

(上接 01版) 全市上下,文旅体商共创出全域主场。

汉文化元素与足球激情的碰撞,“楚汉争霸”主题周边的热销,地锅鸡与伏羊汤的飘香,不仅带动了超亿元的消费,更让八方来客感受到徐州独特的城市韵味,让徐州的每一次主场都成了文化交流的盛宴。

当然,这场足球盛宴的魅力,不仅点燃了徐州全城,更吸引了来自全球各地的目光。

从邻近的安徽、山东、河南,到遥远的黑龙江、四川、新疆,越来越多的球迷被徐州吸引,主场观众首破3万人、首个实现“苏超”赛事碳中和、“徐州摇人”话题刷屏网络、本土企业得以

让更多人知晓、非遗走出深巷……共同勾勒出徐州开放包容、有情有义的城市形象。

《新京报网红城市潜力报告·2025暑期篇》显示,徐州凭借“苏超”赋能与文旅底蕴,跻身暑期网红城市第三,获评“氛围多元型城市”。“线上+线下”消费模式更是打破空间限制,徐州将“为赛而来”延伸为“为城而留”,“票根经济”正向城市综合消费持续升级。

足球终究会落地,但激情永不退场。常规赛最后一个主场虽然结束,但徐州队的征程还在继续。

我们相信,在接下来的比赛中,徐州队能再创佳绩,也让世界看见一个更加精彩、更有活力的徐州。

新购乘用车最高补贴 8000 元

我市启动 2025 年汽车焕新促消费活动

本报记者 郑微



分档补贴 最高 8000 元

根据补贴标准,将按新车发票含税价分档给予补贴:购车价格10万元(不含)以下的,补贴1000元;10万元(含)至20万元(不含)的,补贴2000元;20万元(含)至30万元(不含)的,补贴4000元;30万元(含)至40万元(不含)的,补贴6000元;40万元(含)以上的,补贴8000元。

其中,乘用车需符合公安部《道路交

通管理机动车类型》中规定的小型、微型载客汽车,补贴认定以新车发票开具时间(2025年9月5日至12月31日)为准。需要注意的是,本次汽车焕新促消费活动可与企业补贴活动叠加享受,但不与汽车报废更新补贴、置换更新补贴及其他省级补贴重复享受。奖补资金预计于2026年上半年发放至个人消费者账户。

记者近日从市商务局获悉,为进一步稳定和促进大宗消费,激发汽车消费潜力,我市自2025年9月5日起至12月31日,组织开展2025年汽车焕新促消费活动。活动期间,个人消费者在徐州市开展汽车焕新促消费县(市、区)参与活动的汽车销售企业新购乘用车,可依据购车价格享受1000元至8000元不等的财政补贴。

本次活动按照全省统一部署开展,由市级统筹、各县(市、区)自主实施,旨在通过精准有效的政策扶持,释放汽车消费潜力,助力全市消费市场持续回暖。消费者在活动期间开具新车发票后,可根据销售单位所在地,登录对应县(市、区)级申报平台申请补贴。财政补贴资金实行“先到先得,用完即止”原则,且各县(市、区)资金发放额度相互独立、互不影响。

强化管理 严防套补、骗补行为

为保障活动有序开展,我市明确了各地主体责任。参加活动的县(市、区)需制定实施细则,明确补贴资金范围、实施平台等内容,报市商务局、市发改委、市财政局三部门备案后,方可组织实施。各地将通过官方渠道实时公开政策细则、申领入口、办

理进度及资金使用情况,并设立统一咨询热线,及时响应和处理消费者权益受损等问题。

在监督管理方面,各地需在2026年上半年、相关补贴活动结束后,统一进行查重、去重、公示、审计等工作,严防重复申领补贴

资金现象。商务、财政部门将细化汽车焕新相关指标跟踪工作,重点监测本地区购新申请量、审核量和补贴资金使用情况,并实时公开补贴资金申领使用情况。市商务局相关负责人表示:“我们将加强资金管理,严防套补、骗补行为发生。”

政企协同 为汽车消费注入活力

乘用车消费作为大宗消费的重要组成部分,对拉动内需、稳定经济增长具有重要作用。“此次汽车焕新促消费活动紧扣消费升级趋势,通过差异化补贴政策,既照顾了不同消费群体的购车需求,又体现了鼓励消费升级的政策导向。”徐州市商务局市场建设处处长赵玉国表示。

我市汽车销售企业对此次活动反应积极。多家4S店负责人表示,将结合本次活动推出企业层面的优惠举措,与政府补贴形成叠加效应,让消费者享受到更多实惠。

“政府补贴与企业优惠叠加,预计将有效拉动四季度汽车销量增长。”位于奔腾大道附近的一家汽车销售企业负责人表示。

今年以来,徐州积极响应国家政策号召,多措并举促进消费市场回暖,包括进一步细化汽车以旧换新政策,及时调整策略,推出更具吸引力的补贴措施;鼓励有条件的县(市、区),参照市级模式开展汽车消费补贴活动;推动新能源汽车下乡,更好满足县乡地区群众多样化购车需求,持续释放新能源汽车消费潜力;组织各类车展活

动,进一步增强市民消费意愿等。这些举措共同推动汽车消费扩大升级。

此次汽车焕新促消费活动,是我市落实稳经济一揽子政策的重要举措。随着政策细则陆续出台和落地实施,预计将有效激发汽车消费潜力,推动消费市场持续复苏,为全市经济高质量发展注入新动能。

据悉,参加本次活动的县(市、区)将持续发布相关活动细则、申报平台等信息,消费者可关注当地商务部门官方发布渠道,获取最新信息。

铮铮铁骨卫家国

(上接 01版)推开纪念馆的大门,一本本残缺不全的书籍、一件件发黄的证件和勋章映入眼帘,墙上幅幅浴血沙场的图片,无声诉说着运河支队的峥嵘岁月。

“要讲运河支队的诞生,首先要说到1939年,那一年随着八路军115师挺进山东,创建鲁南抗日根据地,鲁南苏北的抗日形势从此出现新局面。”运河支队纪念馆馆长孙道亭缓缓打开了话匣子。

1939年10月,峰县县委书记纪华向115师后方司令部司令员胡大荣汇报十四区的工作情况,运河大队大队长胡大毅受胡大荣的委派,也来到115师后方司令部向胡大荣提出想加入115师后方司令部管辖的意见。在听取汇报后,胡大荣萌生了一个想法:如果运河大队和十四区队联合在一起,组建运河支队,将更有利于该地区的抗日事业发展。

胡大荣便向115师政委罗荣桓提出两支支队联合组建运河支队的建议,罗荣桓立刻安排峰县抗日运动委员会主任朱道南具体落实及实施此事,并指示朱道南除了把运河大队和十四区队联合起来外,还要争取把在峰县运河两岸活动的其他抗日武装统一起来,组成八路军115师直接领导的抗日队伍。

“当时,鲁南地区真正抗日且有实力的武装有4支:毕业于黄埔军校第六期、曾任国民党峰县党部书记长的孙伯龙;早年弃学从军的邵剑秋;在贾汪一带颇有影响力、人多势众的胡大勋;还有虽任伪峰县第六区区长,却刚毅正直、与日伪虚与委蛇的孙斌全。”孙道亭说,朱道南接到罗荣桓的指示后立即展开行动。

1939年12月,罗荣桓多次听取朱道南关于山外抗日部队情况的汇报和把孙伯龙、邵剑秋、胡大勋、孙斌全等部编组为



少先队员在运河支队抗日纪念馆英雄墙前缅怀先烈。

八路军的建议后,认为时机成熟,当即同意。当朱道南请示部队的名称时,罗荣桓爽朗地说:“这支部队活跃在苏鲁交界的运河两岸,就叫‘运河支队’。”

1940年1月1日,八路军115师运河支队在周营镇宣告成立。

“《新华日报》交汇点采访团最近刚刚来这里探访过。”孙道亭带着记者来到周营镇周营村一条小巷深处,只见一座红墙黑瓦的院落里立着3间瓦房,门口木匾上“八路军一一五师运河支队成立旧址”的字样格外醒目,院内石碑上镌刻着峰阳李氏族谱碑记。“这里以前是李氏宗祠,院内有3间土墙草顶的土坯房,运河支队成立时,支队部分干部齐聚于此,场面特别振奋人心。”据介绍,运河支队成立之初,孙伯龙任支队长,朱道南任政委,邵剑秋任副支队长,胡大勋任参谋长。半年后,孙斌全被任命为支队二大队大队长。

“运河支队成立后,就像一把尖刀,插在日伪的心脏地带。首战杜庄,巧袭常埠桥、智取利国铁矿、夜袭贾汪、开辟秘密交通线……战士们智取敌营、歼灭日伪,打了一场又一场漂亮仗。”卧龙泉运河支

队抗日纪念馆馆长胡大贵向记者细数支队的战斗历程,“特别是在成立后的首战即杜庄战斗中,运河支队以不足50人的兵力,顽强地抵抗了十倍于己的敌人,以7人牺牲的代价,毙伤日伪军50多人,取得了完全的胜利,极大地鼓舞了干部战士的抗战决心。‘八路军运河支队’的威名从此开始传遍运河两岸。”

平山连 跨越时空的精神传承

“抗战期间,运河支队先后隶属于八路军115师、新四军第4师、新四军淮北第三军分区、八路军鲁南军区,对敌作战数百次,歼灭日伪军5000多人,共有400多名指战员壮烈殉国。到1945年8月,这支成立之初仅有1500人的队伍,已发展壮大到3000多人,编入山东军区警备第9旅第18团。”胡军英说。

解放战争时期,这支部队的英雄

血脉继续传承。1946年夏,18团被编为山东野战军第10师第30团。1947年,鲁南战役打响时,运河支队农民大队已改编为鲁南军区10师30团2营8连,连队胜利攻占枣庄至临沂公路的战略要点平山制高点,被鲁南军区授予“平山英雄连”荣誉称号。后来,连队随大部队转战苏鲁豫皖,参加过洛阳战役、开封战役、淮海战役、渡江战役,直至进军浙东,将胜利的旗帜插上舟山群岛。带着运河支队的基因,传承着伟大抗战精神,“平山连”英雄连队,在部队延续至今。

“平山连的连史展板上,第一行写的就是运河支队的历史。”前不久,胡军英与《新华日报》交汇点新闻采访团前往平山连探访,她告诉记者,新兵入营的第一课,便是学习连史,“让每一位战士知道连队从何而来、前辈如何奋战,是平山连传承多年的传统。”

采访车上,胡军英拿出手机,播放了一段采访平山连指导员的视频。画面中,平山连指导员的的眼神坚定:“我们这支‘平山连’,血脉源自英雄的运河支队,解放战争中打济南、战淮海、渡长江,把红旗插到舟山群岛……今天,我们延续了运河支队‘敢于在敌寇头上跳舞’的精神。祖国山河,寸土不让!”

如今,新时代的平山连赓续英雄部队的光荣传统,在强军路上屡创佳绩。近年来,连队先后被评为“践行强军目标标兵单位”,多次获评“先进基层党组织”“四铁先进单位”和“军事训练一级连”。

古运河蜿蜒流淌,承载着华夏文明的千年血脉;运河支队的故事代代相传,筑起了民族精神的巍峨丰碑。那段烽火岁月里的勇气与忠诚,早已融入这片土地的记忆,成为激励后人奋勇前行的不竭力量。



群众在运河支队抗日烈士纪念碑前祭奠英烈。 本报记者 刘冰摄